

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Hirdetéseket a szerkesztőség és a kiadóhivatal mérsékelt árakon vesz fel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 164.

Megjelenik hetenként négyszer.

Előfizetési árak:

Egész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2-50 f.
Vidékre egész évre 16 korona, félévre 8 korona.

Egyes szám ára 4 fillér.

T Á V I R A T O K.

Höfer jelentése.

Budapest, május 30. Hivatalos jelentés.
Háboru az oroszok ellen.

A Lubaczowka alsó folyásánál az elmúlt éjjel egy erős orosz támadást, amely kézi tusára vezetett, visszavertünk. Az oroszoknak Sieniawánál és ettől lefelé a Sanon megkísérelt átkelése, már a kezdetben kudarcot vallott. A Santól keletre a helyzet változatlan.

Nehéz tűzérsgünk a Przemysl—Grodcki vonalat Medykánál tűz alatt tartja. A hatodik hadtest csapatjai e hó 27-én újabb nyolc orosz ágyút kerítették birtokunkba. A Przemyslt északról és délről körülzáró szövetséges csapatok szűkebbre vonták a gyűrűt. A Dnyester mentén és ettől délre a harcok tovább folynak. A Pruth vonalán és Orosz-Lengyelországban semmi különös változás sem történt.

Az olasz háboru.

Tirolban az olaszok a Folgaria—Lavarone fensikon levő erődöinket újból ágyútűz alá vették.

Ellenséges osztagok Cortinába bevonultak. Biztosító csapatok azonban már az első ágyulövésre megfutamodtak. A karinthiai határon semmi sem történt.

A partvidéken az ellenség a Görztlől északra elterülő magaslatokon nem folytatta támadását. Monfalconenál az Isoncón való átkelési kísérleteit járőreink könnyűszerrel megheiusították.

Höfer, altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.
(Miniszterelnökségi sajtóosztály.)

A német nagy főhadiszállás jelentése.

Berlin, május 30. A nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér.

A franciak az Yser csatornától keletre éjjelkor megtámadták a D' Houdt Fomestól északra levő hadállásainkat. A támadást az egész arcvonalon az ellenség súlyos veszteségei mellett visszavertük. Négy különböző ezredhez tartozó katonákat foglyul ejtettünk. A Labassé osztag és Arras közt csak tűzérsgéi harcok folytak. A Bethunne-Souchezi-ut mentén elfogtunk néhány tucait fekete franciát, akik egy kis erdőben rejtőzködtek. A harc vonalunk mögött levő helységek bombázta, amit a szövetségesektől már megszoktunk, az ott visszamaradt francia asszonyok és gyermekek közül, akik a honi rőghöz tapadnak, ismét számos áldozatot követelt.

Keleti hadszíntérről.

Ilokynál hatvan kilométernyire Libantól délkeleti irányban lovasságunk néhány ellenséges osztagot északi és

északkeleti irányban visszavetett. Dubissa mentén egy kisebb osztag Szawdiniky helységet a meglepő orosz támadással szemben kénytelen volt feladni. Négy ágyú jutott az ellenség kezére. A beérkező erősítéseink visszafoglalták a falut és visszatűzték az ellenséget. Szawle környékén ellenséges támadásokat visszautasítottunk. Az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett.

Délkeleti hadszíntér.

Luboczowka alsó folyásánál, Jaroslautól északkeletre, valamint Stryj vidékén levő német csapatok ellen intézett orosz támadások alkalmával az ellenség súlyos veszteségeket szenvedett.

Legfőbb hadvezetőség.

(Minist. sajtóoszt.)

A Dardanellák ostroma.

Konstantinápoly, május 30. A főhadiszállás jelenti. A Dardanella fronton, Ariburnu mellett ma délelőlt osztagaink szuronytámadással elfoglalták a centrumban levő megerősített ellenséges sáncállások egy részét. Ezeket a sáncállásokat megerősítettük és felhasználjuk.

Sedil Bahrnál jobb szárnyunk a legutóbbi két napon 400 méternyire nyomult előre a part felé az ellenséges szakaszba.

Egyik repülőnk tegnap eredménnyel bombázta a Sedil-Bahr mellett levő ellenséges állásokat. Azt az Agamemnom típusú páncélos hajót, amelyet tegnap megtorpedóztunk, Imbrossba vonszolták. A páncélos hajó eltűnt. Nem lehet tudni, mi történt vele. A többi haretéren nem történt jelentős esemény. (Min. sajt.)

Legújabb táviratok.

— Saját tudósítónk táviratai. —

Budapest, május 31.

A király a nemzethez. A tegnapi budavári körmenet alkalmával József Ferenc főherceg hódoló táviratot küldött a királyhoz. A felséges urnak a válasza így hangzott: Együtt imádkozom hí magyar nemzetemmel. Kisérije áldás igazságos küzdelmünket.

Trónörökösünk megtekintette a harcteret a Visztulától északra és meglátogatta Vilmos német császár udvari szállását. Ezután Bécsbe utazott. hogy erről az utjáról jelentést tegyen a királynak.

Válaszjegyzék a Lusitánia ügyében. A német kormány elküldötte az Északamerikai Egyesült Államoknak a válaszjegyzéket az elsüllyedt Lusitánia gőzös ügyében.

A svéd hajózás veszedelme. Stokholmból jelentik, hogy az angol szénkiviteli tilalom folytán a svéd tengeri hajózást a teljes pusztulás veszedelme fenyegeti.

Szentjánost nem akarták

az itáliai lazarónik, akik most egyszerre világpolitikai faktorokká növekedtek Szent Jánost, Szeremlét, Dunaszekesöt és Nagybácskát nem követelték maguknak az olasz lazarónik, mindannaak dacára, hogy ezek is vízparton vannak. De nem kell nekük, mert itt, ezeken a magyar helyeken kevés idegen fordul meg és azoktól nem lehet koldulni. Már pedig az olasz nemzeti ideál az, hogy az utcán élő talján semmittevék minél több idegent adóztat-hassanak meg, hogy ők tovább is jobban élhessenek meg a naplopásból.

A józan megfontolás és a komoly, higgadt mérlegelés helyett a lazarónik utcai üröklése irányítja most Itália két ege alatt a politikát. Most a lazarónik, a henyélő naplopók az urak. Azoknak nagyobb terület, több borralaló, a busásabb alamizsana kell. A koldusfajzat tüvelésével van most telve a világ. Nemzeti ideálról beszélnek, holott egyszerűen megakarták zsarolni Ausztria-Magyarországot és mivel mi megsokallottuk a léhűtők tulhajtott követelődzését, egyszerűen, briganti módon orvul, gyalázatosan hátra támadott meg bennünket.

A lazarónik és a brigantik rosszul festették maguk elé a szép jövőt. Azt hitték, hogy nekik csak ki kell menniük az utcára, tüvelőniük kell és meg van hódítva már a félvilág. De keserves csalódás érte a derék nemzetet, amely orvtámadással akarta megvalósítani nemzeti ideálját.

Az első óra első pillanatában olyan válsaszt kaptak a mi derék, diósőséges tengeri flottánktól, amelytől az olasz tengerpart népe már is koldul. Olyat ütöttünk rajtuk, hogy fél Itália felhördült és remegve, riadva gondolnak arra, hogy ha ilyen volt a nemzeti ideáljuk megvalósításának kezdete, milyen is lehet majd a folytatása?

Nagyon rövidesen, nemsokára megfogják ezt látni s ráfognak eszmélni arra, hogy milyen nagy bajt zúdítottak a nyakukba akkor, amikor a mi harcoszetti, diósőségekben, koszorúvezett hadseregünkkel kerültek szemben.

Nem fogják a mi Fiuménkat elrabolni. Megtögtük a briganti-lazaróni népséget tanítani arra, hogy ne bántsát a magyart.

Es most, amikor mindentől, minden oldalról ellenségekkel vagyunk körülveve, amikor a ránk agyarkodó népséget akajruk legyűrni, megvagyunk győzödvé arról, hogy minden fegyverfogható ember kötelességének tartja a haza védelmére hadbaszállani és a mai súlyos, nehéz viszonyok közepette nem találkozik egy ember sem, aki a „nélkülözhetetlenség” címe alatt a katonai szolgálat kötelessége alól való felmentését kéri.

A becsület parancsol mindenkit a harc-térre, hogy kivívjuk a mi végleges nagy győzelmünket.

Gondterhelt asszonyok

Ásorognak a városházán, a közgyűlési terem előtt kora reggeltől késő déli órákig és várják — ki türelmesen, ki türelmetlen izgalommal — amíg rájuk kerül a sor, hogy megkapják azt az utalványt, amelynek felmutatása mellett lisztet kaphatnak valamelyik lisztes boltban. Vannak asszonyok, akik nem is egy napot, hanem kettőt-hármat mulasztanak, hogy megszerezhessék a kenyérlisztet. A terem éskörnyéke mindig, minden napon meg van szállva asszonyokkal, akik egymásnak panaszozzák el, hogy a kenyérliszt megszerzése milyen nagy nehézségekkel jár, mennyi idővesztéssel jár, mennyi napszámot veszít az egyik, hányszor nem tudott ebédelni főzni a másik, mert az utalványra való várakozás elvonta napokig minden más munkáját.

Bent, a teremben pedig egész irnoksereg élén ott dolgozik keményen, kitartóan a gazdasági hivatal vezetője, a gazdasági tanácsnok napokon, heteken át. Minden idejét a kenyéruitalványozás foglalja le. Más ügyekben a felek soha sem tudnak hozzáférni, mert ez a fontos, nagy munka az elégnél is sokkal több dolgot ad neki. A kenyéruitalványozás munkája, ha nem is állítja meg egészen a közigazgatást, de

kétségtelenül bizonyos, hogy nagyon, de nagyon meglassítja a menetet. Vannak felek, akik hetek óta sürgetik, hogy egyszerű, máskor néhány perc alatt elvégezhető ügyük elintéztessék. Hiába. A kenyér utalványozás nem juttat erre időt. Iparosok, kereskedők nem képesek a számlájukat a városhoz benyújtani, mert a kenyéruitalványozás elveszi a gazdasági hivatal idejét.

Amióta a kenyéruitalványozás rendszere életbe lépett a gazdasági hivatal — amelynél azelőtt is a nagy és sok munkával való túlterheléshez voltunk szokva — emberfeletti dolgot végez. Ha kora reggel jövünk a városházára, ha késő délutáni, avagy az esti órákban jövünk oda, a gazdasági tanácsnok és emberei mindig ott vannak, mindig dolgoznak. És a felek mégis elégedetlenek, mert a gazdasági hivatal, a városnak ezen legfontosabb szerve, néha napokig hozzáférhetetlen.

Most már nem kell hosszan vitatkoznunk afelett, hogy a kenyéruitalványozás mostani módja nem jó, nem helyes, időrabló ügy a hivatal, mint a felek részére. Most már mindenkinek el kell ismernie, hogy ezen a rossznak, hosszadalmasnak felismert rendszer nem vált be. Eppen ezért gondoskodni

kell arról, hogy egyszerűbb, kevesebb időt rabló, gyorsabb menetű rendszer létesítsenek. Érdeke ez a város egész közönségének éppen úgy, mint magának a gazdasági hivatalnak és a kenyérliszt utalványokra napokig leső szegény asszonyoknak.

HIREK.

A hadi-kölcsön jegyzése Baján

minden pénzügytelten nagy szerűn halad előre. A közönség lelkesedéssel, hazafiás kötelességtudással adja a pénzügyteltekhez, hogy jegyezzen hadikölcsönre.

Mert mindenki érzi, tudja, hogy minden tisztességes magyar embernek erkölcsi kötelessége anyagi erejével az állam segítségére sietnie. Mint éppen szombati számunkban közölt beszámolóból látható, a Bajai Kereskedelmi és Iparbanknál már eddig is elérték az első hadikölcsön összegének jegyzését. És ez az összeg még mindig növekvőben van.

Ugyanily arányosak bizonyos a jegyzések a többi helybeli pénzügyteltekkel is így bizvást remélhetjük, hogy a második hadikölcsönnél még szebb eredményt érnek el Baján mint az elsőnél.

A Bajai Takarékpénztárnál a második kibocsátású hadikölcsönkötvény jegyzése igen örvendetesen szép eredménnyel jártak már eddig is, amennyiben az első kibocsátás alkalmával történt jegyzéseket máris mintegy 100 000 koronával meghaladták és a jegyzések, a jegyzési határidő meghosszabbítása folytán még mindig fokozódó irányban haladnak elő és biztató kilátást nyújtanak az elérendő végeredményre nézve.

A mai napig 1.320.000 korona körül mozognak a jegyzések, amik a vidéki polgárság, a gazdaközönség késszépénköveteléből kerültek nagyrésztben elő. Az intézet betéteit csak mérsékelt arányban vették igénybe ezuttal a jegyzéseknél.

— **Felmentették a bárányosi szerbeket.** Bárányos község bírája, a község előljárósa, a szerb pópa s egy egy csomó bárányosi szerb ellen az volt a vád, hogy a szerbek javára kémkedtek, a betörő szerb katonákat megvendégelték, nekik szolgálatot tettek. Hat napig tartott Páncsován a bárányosi vádlottak bírósági tárgyalása. A vádlottak és tanuk kihallgatása és a perbeszéd megkérdezése után a haditörvényszék az összes vádlottakat a vád alól felmenti és azonnali szabaddalra helyezéstük elrendeli, mert a főtárgyalás adatai szerint a vádbeli cselekmények elkövetése nem nyert bizonyítást s túlyomó részben a vádba helyezett cselekmények nem is büncselekmények. Az ítélet ellen a honvéd ügyész semmisségi panaszt jelentett be.

— **Lesz-e szinészet a nyáron.** A város tanácsa tudvalevőleg azon a címen, hogy a szinkör nem eléggé tübiztos,

Fenyvesi Sarolta

fűzőtermében készülnek a legtar-
tósabb könnyű kidolgozású, tar-
tós mellfűzők, csipőfűzők, hát-
:-: egyenesítők és haskötők. :-:

nem adta meg Nádasy szinigazgatónak a játzsási engedélyt. A mérnök a bizottság határozata folytán felülvizsgálta a szinkört és a napokban adja be a tanácshoz a véleményét, amelynek alapján hoznak majd új határozatot. Most tehát a mérnök véleményétől függ, hogy játszik-e a nyáron Baján Nádassy, vagy som. A főmérnök a szinkör megvizsgálása alkalmával megállapította, hogy a szinkör tetőszerkezete korhadt és azon esetre, ha megengednék a játzsási engedélyt a szinkör alapos tartározásra szorul.

— A Flórián-utcában

Felülső szerkesztő: ERDŐS LAJOS
 Kiadók: ERDŐS LAJOS és FODOR KÁROLY.
 Nyomatott a „Corvin”-könyvnyomda gyorsajtóján Baján,
 Mátyás király-tér 8.



PALMA az elasztikus
 cipősarok
 figyelje meg
TARTÓSSÁGÁT

Brázay
 sósborszesz
 a legjobb

Kiadó
 azonnal egy magtár
 Erzsébet királyné-
 utca 36. szám alatt.

SALVATOR



GUMMI SARKAK
VILÁG CZIKK
 UTÓLÉRHETETLEN
 TARTÓSSÁGÚ!



**MINDENŐTT
 KAPHATÓ.**

A leghasznosabb
 és legolcsóbb
szünidei ajándék
 gyermekeink számára az
Egészség, Szépség,

Erények és Ügyesség

miket a modern testnevelés
 egyszerűen és biztosan
 fejleszt ki.

A n. érd. közön-
 ség szolgálatára:

Dr. RÁDICS ELEK ÉS KORNÉLIT.
 (Szent Antal-utca 41.)

Kiadó
magtár.

A főtérhez közel egy rak-
 tárnak is alkalmas tágas
 magtár f. évi augusztus hó
 1-től kezdve bérbe kiadó.
 Bővebb felvilágosítást ad
 a tulajdonos, Brade József.

Gyukity Lázó
vendéglője
 Szt. István-téren
 azonnal
KIADÓ.

Kiadó
 egy elegánsan butorozott
utcai szoba
 Erzsébetkirályné-utca 10. szám.

Aspirin
 tabletták



fej és fogfájásnál, rheumánál, influenzánál stb. elismert
 fájdalomcsillapítószer: sokszor kisebb értékű készí-
 ményekkel szemben, hogy biztosan valódi Aspirin
 kapszik, vegyék a „Bayer”-féle Aspirin tablettákat.
 Egy cső 20 a 0,5 g-os tablettát tartalmaz ára 1 kor.
 20 fill. Utánzatokat utasítsunk vissza.
 Az Aspirin só vélfelgyzett, tehát a főtérnyek
 szertát, más cég nem jogosult készítményeit
 Aspirin névvel megnevezni.

Rohitsch-
Sauerbrunn
 fürdőhely.

Déli-vasut állomás. Steierország
 Leg modernebb hygienikus beren-
 dezés. Különösen alkalmas láb-
 badozó harcsooknak. Kiváló
 gyógyeredmények gyomor és
 bélbajoknál, szívneurozissnál és
 :: idegbajoknál. ::
Orthopédikus gyógyintézet
 Az intézet áprilistól októberig tart.
 Propagandasokát orsz. fürdőintézetek küld

Beršon



gummi-sarok
 számos előnyvel
 miatt csodá-
 latra váltó.

Nelemez, zaitalan, tartás, elegáns.

BAJAI KERESKEDELMI és IPARBANK

(BAJA ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UTCA 9. SZÁM.)

Saját tőkél: **1.600,000** korona.

Elfogad TAKARÉKBETÉTEKET. Leszámitol ezidő-
szerint is VÁLTÓKAT. Engedélyez JELZÁLOGKÖL-
CSÖNÖKET. Vesz és elad ÉRTÉKPAPIROKAT ÉS
PÉNZNEMEKET. Előleget ad ÁRUKRA ÉS ÉRTÉK-
PAPIROKRA. Triesti Általános Biztosító Társaság.
(Assicurazioni Generali) főügynöksége. **Átvesz tűz-, jég-, élet, bető-
réses lopás és baleset elleni biztosításokat.**

Eladó ház.

Néhai Körösfői Jó-
zsef tulajdonát képe-
zett József-város rész-
ben, Sip-u. 14. sz. a.
fekvő, három szoba,
konyha és mellékhe-
lyiségekből álló, jó
karban levő lakház
előnyös feltételek mel-
lett eladó. Ertekezni
Odabassich Gyula,
közgánál Árpád-u 44.

Sirolin "Roche" biztos
gyógyhatást nyújt **katarrhusoknál**
hörghurutnál, **asthmanál, influenza után.**
Sirolin "Roche" kezdődő tüdőbetegséget
csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvá-
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik
a **Sirolin "Roche"-al** való hosszabb kurákat!



A légzési szervek
meghüleşeit legbiztosabban a
Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért
nélkülözhetetlen ezen elismert és
bevált szer minden háztartásban.
Szíveskedjék a gyógytárakban
határozottan **Sirolin "Roche"-t** kérni.

„Corvin”-nyomda

**A legszebb nyomtatványok leg-
olcsóbb beszerzési forrása!!**

Telefon
164

!!

Telefon
164

Baja, Mátyás király-tér 8 szám